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A Debreceni Eteő Takarékpénztár épületében

Egyes szám ára 20 korona.

most, 
kikelet hirdetésével arcunkra moso­
lyog a nap, nem tud a telkünk ug 
(rvnoezni, ahogyan szeittnénk,' 
ahogy szoktunk és ahogyan a gon­
doktól terhes, rettenetes télen ezt 
a természetnyilást elképzeltük és 
vártuk. Mikor süvített észak der­
mesztő szele, vagy nagy pelyhekben 
hullott a hó, azt mondottuk: lesz 
még langyos meleg, melynek szellője 
kedvesen legyezi arcunkat és hópely 
hek helyett hull még majd fejünkre 
a cseresznyefa fehér virága.

Olyanformán voltunk az ügygyei, 
mint a háború elvihharzásával. Azt 
hittük, hogy a diadal szivárványa 
sagyog majd a homlokunkon és 
amint mosolyogva hazaértünk, virág 
gal hintik be az utat előttünk, mint 
azon a szépséges virágvasárnapon 
ott az istenember előtt. A szivárvány 
Lói fekete, felleg lett? s a mosoly szi- 
’ajsággá durvult.

Most is itt a tavasz, de úgy né­
zünk bele a világba, mint a meg­
riadt, :a. tanácstalanul álló, a meg­
döbbentett nyáj. Az első tavaszi 
napsugár meghozta a megveszeke­
dett drágulás fellegét és a pénz 
romlását. Ur és szolga, gazdag és 
szegény, iparos, kereskedő, termelő 
és kézműves elszorult szívvel áll és 
vár. vár. valami bizonytalant. Mert, 
a búza máról-holnapra ötszáztól 
ezer koronával drágult.

A búza ára istenes volt, mig a 
gazdák tartották a hombárban, vagy 
a radlásou. b mikor az utolsó ts 
elvándorolt, megvették az üzérek s 
a gazdának már nincs gabonája, 
csak az. üzéreknek, kegyszerre szökni 
kezdett fölfelé az ára. Persze, mert 
a spekuláció szerezte meg mind és 
hajtja fel most az egekig. Mit ér el 
őstermelő is? Azt. hogy mikor egy 
szemet eladni nem tud, akkor felve­
szik és .a drágaság ódiuma rá. került 
őt átkozzák, akinek pedig pénze fél 
értékre esik s akinek minden követ 
kezményt viselnie kell, mert hiszen 
a három-négyszeres drágaságot ő 
éizi a legjobban. Az egész magyar­
ságot valósággal gazdasági katasz­
trófába hajtja igy az a gaz manő­
ver, mely láthatatlanul dolgozik s 
mig egyrészről a koronát töri, a ke­
nyér árát a felhőkig hajtja fel.

Gróf Bethlen István miniszter­
elnök ur nagy baszédet mondott azs 
egységes pártban. Teljes bizako­
dással szólt és férfias erélylyel izen- 
to meg a tőzsdének, hogy rendet 
fog teremteni. Bízunk benne és hi­
szünk elszántságában és erejében. 
Éppen azért a tavasz verőfényében 
Is elborongva, ő feléje néz bizakodó 
tekintetünk s ő toli1, a helyzet urá­
tól várjuk a gazdasági rendet

Nyugalom a politikai helyzetben
Husvétig nem lesz változás a po­

litikai helyzetben. A képviselők 
nagyrésze vidéken tartózkodik. A 
szőnyegre került izgalmas politikai 
ügyek elintézése elmaradt a husvét 
utáni időkre. Bethlen István gróf 
miniszterelnök valószínűleg pihenés­
re fogja felhasználni az ünnepek

végéig terjedő időt és e célból vi­
dékre utazik Eire egyéb irányban 
még nem történtek végső elha- 
tári'zásck.

A (parlamenti szünet, 
nyugodtabb atmoszférát 
amelyben meg lesz az alkalom az ' addij

általában­
teremtett,

ter demissziójához. Lehetséges azon 
ban, hogy husvét után ennek a tár­
cának a sorsáról is dönteni fognak, 
mert az egységes pártnak egy igen 
jelentékeny csoportja a honvédelmi 
miniszter' politikájával megbarát­
kozni nem tud. Mindezek a kérdé­
sek mint említettük csak a húsvéti 
ünnepek :után kerülnek elintézésre,

összes kérdések tisztázására,,-,,/,' .

Bsnes a békeszerződés 
revíziójáról.

A Matin tegnapi számában prágai 
tudósítójának nyomán beszélgetést 
közöl Benessel a, nemzetközi hely­
zetről. Benes a békeszerződés re- 
viziój'ró! a következőket, mondotta:

Az uj Európa természetes in jura 
tökéletes, azonban, azonban a bé.ke- 
szerzú'déscknek csak, egyes részle­
tein lehet szó módosításról. e- 
rüán kel! őrkölnünk, hogy az általá­
nos elvek megmaradjanak. 11a a 
szövetségesek által olyaan fáradsá­
gosan kidolgozott és felépített elve­
ket megdöntőnek. akkor az ugrás 
volna a bizonytalanságba es végűi 
teljes összeomlásra vezetne. A szö­
vetségesekre nézve tehát
fenntartani és állandósítani a 
tani rendet. Erre irányult, a kisan

létérdek
mes­

ra belpolitikában semmiféle 
nevezetesebb megmozdulásra nin­
csen kilátás.

Az evangélikus 
egyház 

vasárnapi közgyűlése
í t asárnap d u. 5 orakor tartotta 

meg a. helybeli evangélikus egyház 
közgyűlését dr. Haendel Vilmos fel­
ügyelő <?s Farkas György lelkész el­
nöklete alatt. Az egyháztagok töme­
gesen vettek részt a gyűlésen s a

■ jolenvottak azzal a jól eső érzéssel 
tá\ózhattak, hogy a kisded egyház 

. ’ ' L-Lj alapokon 
IJj fejlődésnek indul; egy összetartó 
bensőséges egyházi élet útjára.

I A közgyűlés rövid istentisztelettel 
| kezdődött meg, dr. Haendel Vilmos 
, felügyelő nagy figyelemmel haliga - 
I tol t .megnyitójában a világi elem 
; részvételének fontosságáról beszélt 
I ez egyházi életben. Történelmi ref­

lexiók kapcsán, utalt arra, hogy első­
sorban a sacramentumok tana volt 
az. amely a róni, ka* h. egyházban a 
papi és laikus elem kozotj egy mély 
szakadékot megásott, hogy a pappá 
szentelés fénye által milyen misszió- 
Ajzus satalom illeti meg a papot, 
hogy ott az egyházbagok aktive az 
egyházi életben részt sem vesznek, 
amire különösen szükség nincs, most 
mert fölöttük ott van megdönt hetet- 
Jenül, az idők minden ostromának

I ellenjálló logikusan felépifetf. hatal­
mas szervezet, melynél csodálatosab­
bat egyetlen világi közélet sem pro­
dukált.

A protesjáns egyháznál mincsennek 
ilyen fundamentális külömbségek, u. 
protestáns egyházak • az egyetemes 
papság elve, alapján állanak. Itt az 
egvháztagok hitbuzgósága és az egy­
házi életbe való eleven bekapcsolása 
dönt az egyházak élete fölött. Kö­
zöny, nemtörődömség itt az egyháza­
kat pusztulásba vis;|í. Fölöttébb 
szükség van teháf az összes erők ősz- 

Hogy kéz-kézben, 'váll- 
mit jelenít, azt a debreceni 

evangélikus egyház megmutatta a 
léfolyt esztendőben uj lelkésze veze­
tés« alatt. Bár ugyanolyan lelkesedés 
ho.fná á.f e csonka ország minden 
intézményét. . . . ' ■ :

A megnyitó után Farkas Győző 
lelkész jelentése következett. Ép egy 
esztendeje. hogy a fiatal lelkész a 
debreceni egyházzal frigyet kötött- 
fogadalmat té*t. -ogy teljes erejével 
azon élsz, hogj mintaegyhtecá szer­
vezi a gyülekezetei s a beszámoló 
arról tett tanúbizonyságot, hogy ex 
a rövid egy esztendei működése ha­
talmas lépés e szép cél fcgvalósirfAsá- 
hoz. a terjedelmes, pontosam meg- 
szeikesztett jelentésből nem is tud­
juk mit ragadjunk ki.

Talán mindenekfölöta áll

tant megteremtése is. Ez volt az 
lépés a kötött szerződések védel­
mére. Nagy súlyt helyezett azokra 
a hallgatólagos megállapodásokra, 
amelyek a génuai konferencia óta 
a kisantant és Lengyelország között 
létrejöttek. Lengyelországnak és ■N'’ 
Csehországinak fontos .érdeke, hogy ___ ___ „
rgyeté.rtsenek és ugyanilyen érdél' » gondos kézzel" lerakott 
Lengyelország és Oroszország meg­
egyezése is. A lengyel-cse.h barát­
ság és a lengyel-orosz megegyezés, 
amelyet a francia szövetség ugyszól 
van megkoronáz, fő biztosítéka a 
béke megóvásának. .

Ezek a megegyezések még nem 
öltöttek testet, de ennek is hama­
rosan meg fog jönni az ideje.

A miniszterelnök és a kormány 
teljesen egyetért Kállay pénzügyi 

politikájával.
Az Est írja; Ééthlen István gróf 

miniszterelnök helyzete megingatha­
tatlannak bizonyult a szélső jobb­
oldal ostromával szemben. leg­
utolsó idők küzdelmei ezzel az ered­
ménnyel zárultak le. Mindazok a 
kérdések, amelyek a. legutóbbi idő­
ben izgalomban tartották a politikai 
világot, veszítettek élükből. Ilgylát- 
szik azonban, hogy a szélső jobb­
oldal nem adta fel végleg a játsz-

! közölték ma. hogy minden hir amely 
Kállay távozásával vág össze, csak 
kombináció, önkényes kitalálás. A 
Pénzügyminiszter változatlanul ma­
rad a helyón és tovább folytatja azt 
a pénzügyi politikát, amelyen elin­
dult. A miniszterelnök és a kormány 
egyetért Kállay pénzügyi politiká­
jával.. senki sem látja semmi okát

. annak, hogy eltávozzék.
A honvédelmi miniszter távozásé-

I ró! terjesztett híreknek 
; csak annji alapjuk van. 
i litska Sándor honvédelmi 
| régebb idő óta távozni 
; honvédelmi minisztérium 

mindezideig legfelsőbb helyen

I mát. erre vall a Kállay pénzügymi­
niszter ellen irányuló kampány js- 
Megállapíthatjuk. hogy ez is telje­
sen kilátástalan és a miniszter távo­
zásáról szövögetett hirer alaptala­
nok.
. A kormányhoz közel álló helyről járultak,hozzá a. honvédelmi minisz-

egyelőre 
hogy Bc- 
miniszter 
készül a 

éléről., de 
nem

szefogására. 
vállon,

Húsvéti csokoládé tojás és nuulak 
MS húsvéti dísztárgyak, 
fagylaltok, parfat megrendelhető, finom bonbonok, 

!<thnth6:b Bódoflh Sászlő Ä-9.,z.
kis
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egyház híveinek csoöáfartoa áSdoBaft- 
ke& sége.\ A tetemes egyháizi adó- 
kon felül a hívek egyházi célokra 
<s a jótékonyság oltárára egy esz­

nek; ‘ alatt, 300.000 koronát adtak 
össze Olvassa el bárki a különben 
nyomtatásban is megjelent jelentést, 

,-ezni fogja okvetlenül azt» amit e1' 
>1 lőtte a közgyűlésén résztvevőket 

... hogy itt nemcsak egy fiatal lel­
kész funkakészscgéről, nemcsak a 
vallásos éiot. ébresztéséről lehet szó, 
a debreceni evangélikus egyház az 
elmúlt esztendőben nemzeti alkotó 
munkát végzett-

Közgyűlés a továbbiakban ki­
mondja a (templomi és az egyházi 
épületek renoválásának szükségét, az 
e célra kezdeményezett gyűjtést az 
<'gyháztagok jóakaratába ajánlja.

gxpangn Tállásfogalaással _ jóvá|< 
, „gyja a lelkésznek ama intézkedő- 

hogy a kereskedelemügyi mi- 
-zterbim által a Schöler házakra 
rvbevett kisajátítás ellen a kegye­

let áes a rideg gazdasági szempontból 
aaránt óvást ónjait s ezen intéz- 

..edését a maga részéről is megis- 
éili.
Közgyűlés köszönetét mond a helyi 

s.jfo orgánumainak az egyházi ér­
dekek mindenkori önzetlen témoga- 
lásáért- s kéri ezt a jövőben is.

Lelkészének 3 hónapra terjedő ta- 
rulmányi szabadságot engedélyez, 
hogy Németországban a nagyobb bel- 
missió telepeket tanulmány tárgyává 
-gye. Az egyházat ez annyiban 

érinti. mert rövidéin abban a hely­
zetben lesz, hogy az árvaházat visz- 
szaadja rendeltetésének és egy dia­
konissza képző intézetet létesít.

Közgyűlés kimondja, hogy város­
szerte méltán elismert iskoláját fej-
leszti fokozatosan és egyelőre a har­
madik tanítói állás szenvezése tekin­
tetében megteszi a szükséges lépése­
ket-

Az állásáról lemondott egyházi 
eljáró, a hűséges Szekeres Károly 
helyére egyházfinak Tóth Sándort, 
alkalmazza a közgyűlés, kimondja 
azt is, hogy amennyiben Szekeres 
Karoly munkaképtelenné lesz, vele 
szemben nem fog elfeledkezni meg­
felelő támogatásról.

Végül dr. Horvay Róbert a szám­
vizsgáló bizottság nevében arról szá­
molt be. hogy az egyház 1922. évi 
zárószámadásait, a mérleget, vala­
mint a karácsonyi jóléti akció téte­
leit megvizsgálták s azokat kifogás­
talan rendben találták.

A közgyűlésről szóló jelentést öröm­
mel közöljük, örvendünk a keresz­
tény enyházak minden fáradozásának 
és megmozdulásának, mert valljuk mi 
is. hogy egészséges egyházi élet ve­
zet az egészséges nemzeti élet út­
jára.!

W.. kó kere kedslemü^yi 
miniszter vezet.

Pécs, mái'Giius 24.
Helyzet jelentés a bajai válasz­

tásról délután 5 óra 30 perckor:
A nyílt szavazó kerületekben 

Walkó Lajos kereskedelmi minisz­
tert cca 140 szótöbbséggel vezet. A 
délután 4 óráig leadott szavazatok 
száma 4 és fél ezer. Jól informált 
körökben Walkó kereskedelmi mi­
niszter megválasztását biztosra ve­
szik.

A nyílt szavazó kerületekben este 
8 órakor lesz a zárás. A többi ke­
rületbe” holnap folytatják a szava­
zást.

Baja, március 26.
A választási helyzet délelőtt 10 

órakor a következő volt:
A vaskuti nyílt szavazó kerület­

ben a szavazás lezárásánál Walkó 
Lajos kereskedelmi miniszter 50 
szótöbbséggel győzött.

A bajai kerületek közül még ket­
tő szavazó kerületben folyik a sza­
vazás, a, többiben már lejárták.

yiz ébreMk szervezi gyűlése Jíyirbátorban
Nyírbátor, március 26.

Vasárnap délután Nyírbátorban 
és környékén az Ébredő Magyarok 
Egyesületének jól sikerült szervező 
gyü’ése volt, amelyen 11 község kü! 
döttsége jelent meg. A központ ré­
széről dr. Dániel Sándor központi 
igazgató érkezett le.

Szervező választmányt választot­

Debrecen város tejellátása.
A Mezőgazdasági Kamara akciója.

Debrecen város százezret meghala­
dó népessége a tejjel ellátás tekinte­
tében állandó mizériákkal küzd. Az 
esztendő nagyobb részében, családok 
egész sokasága nem képes megfele­
lően biztosítani magának a minden- 

’ napi tejet, amely pedig a legfonto- 
| sabb tápszereink közül való s ki­

vált a. gyermekek fejlődése, de a bet- 
tegek és öregkornak táplálkozása 

j szempontjából is oly fontos. A kor- 
| mány múlt évben és ez évben is ren- 
I deleteket, adott ki, amelyeknek mél­

tánylandó az a célja, hogy a fejnek 
egészséges tisztaságát biztosítsa.

A szigorú körülírások azonban az­
zal a veszéllyel fenyegetnek viszont 
hogy Debrecen elveszti az eddig ház­
hoz szállított tej jelentős részét. E 
bajon segítendő, a Tiszántúli Mező­

A debreceni főreáliskola jubileuma
Debrecen egyik népes középisko­

lája az idén tölti be működésének 
ötvenedik esztendejét. Félsáázad- 
dal ezelőtt, mint városi alsó fokú 
iskola kezdte meg kulturmüködését, 
a ma már virágzó állami főreális­
kola s ez idő alatt sok hasznos 
polgárt nevelt az életre.

A volt tanítványok kegyelettel kí­
vánják megülni a nevezetes évfor­
dulót s egyben hálájukat is leróni 
az intézet iránt. A napokban a volt 
növendékek közül számosán gyűltek 
össze az ünnepélyek megbeszélé­
sére. A dr. Zalai János igazgató el­
nöklete alatt tartott értekezleten 
nagy vonásokban meg is állapiották 
a programmot.

Junius 2-án, szombaton délutánra 
díszelőadást terveznek a Csokonai 
szinházbau, ahoi zene- és énekszá­
mok mellett dr. Varga Emimének 
e;v uj darabját mutatják oe Debre­
cen legjobb műkedvelői, az" ünnepi 
beszéd tartásra pedig dr. Komlóssy 
Imrét kérik fel. Másnap istentiszte­
let lesz különböző felekezetek tem­

Egyelőre nem emelik 
a telefooelofizetési dijat

Julius 1-től 10 koronába fog kerülni egy beszélgetés. — 700 millió koro­
nát engedélyezett a pénzügyminiszter az uj nagy telefonközpont felépíté­

sére.

A m. kir. posta- és távirdavezér- 
igazgatóság állandóan arra törek­
szik. hogy a telefon ellen — a közön­
ség minden részéből felmerülő — töb- 
bé-kevésbbé jogos panaszokat orvo­
solja. Ennek a célnak a szolgálaté- I 
ban hatórazta el még a múlt eszfen- ! 
döben a kereskedelmi minkzterium, 1 
hogy a főváros óriási telefonforgal­
mat mérsóklendő (amig a külföldi 
nagy városokban 7—8 beszélgetés 
esik naponta egy telefonra, Buda- 
pesten egy-egy telefon naponkint 18 
—20 beszélgetőst bonyolít le), behozza 
a telefonbeszélgetésenként való díja­
zást. Erre a cóira még a múlt eszten­
dőben 30 millió korona költséggel 
(természetesen akkori pénzértékben) 
megrendelte a telefon vezérigazgató­
sága a számláló-gépeket, amelyeknek 
felszerelése inár folyamatban van. 

tak. amelynek elnöke dr. Gergelyffy 
Dezső máriapócsi földbirtokos, alel- 
nöke Bukóczy Aurél rendőrfőnök, 
Szamandray János és Végső Dániel 
esperes lettek. E mellé egy husz- 
tagn választmányt választottak meg

Ez a tisztikar fogja a Délsza- 
bolcs és Szatmármegyét szervezni.

gazdasági Kamara a 1 ehetősége keit 
kívánta az értekezleten megállapíta­
ni, hogyan volna Debrecen népessé­
gének rendszeres fejellátása biztosít­
ható.

A kamara teljes készségét nyilvání­
totta. hegy a környékbeli községek 
gazdáinak tej szövet kezetekben meg­

szervezését elősegí t, e szervezés a 
m. kir. gazdasági felügyelő vállalta, 
Hajdumagye alispánja és az állami 
vegyv’zsgáló hivatal szintén kész­
séggel vállalták ez ügy elősegítését. 
Debrecen városra hárulna viszont a 
feladat, hogy a környékbeli tejszöve- 
vetkezetktől átvétel céljaira megszer­
vezi saját tejközpontjáti, minthogy ea 
a város népességének közegészségi 
szempontból rendkívül fontos, érde­
ke, csak igy lesz biztosítható.

plomaiban. majd az intézetben a ta­
nuló ifjúság tornász és cserkészcsa- 
pata mutatja be ügyességét. Az is­
kolai ünnepély keretében ismertetik 
áfz iskola történetét és jelentőségét 
s a műsort az intézet legkiválóbb 
volt, tanít ványai nyújtják; itt az ün­
nepi beszédet Németh Aladár mond­
ja. Délben az iskola nagy tornater­
mében közebéd lesz, melyre az elő­
készítő értekezleten résztvett Gyár 
mathy István mindjárt fel is aján­
lott egy hordó bort. Délután a nagy 
erdőn lesz majális.

Az ünnepségek előkészítésére ren 
dező-bizottság alakult, mely azon­
nal elkezdte működését. A tiszta jö­
vedelem alapját képezi a volt nővén 
dékek egyesületének, melynek célja 
első sorban az intézetből kikerülő 
s főiskolát végző volt növendékek 
támogatása.

A nagy közönség bizonyára meg­
értő szeretettel karolja fel a kultu­
rális szempontból nagy jelentőségű 
mozgalmat.

Teljesen megbízható helyről értesü­
lünk, hogy

a telefon vezérigazgatósága úgy 
tervezi, hogy junius 30-áról Ju­
lius 1-ére virradó éjszaka fogja a 
budapesti két nagy felefonküz- 
pontban a számlálógépeket a for­

galomba bekapcsolni.
Ebben az ügyben nagy fontosságú 

értekezlet, volt a m. kir. poéta- és 
távirdaigazgatóságnál. Arról volt szó, 
hogy felemljék-e most a telefondíja­
kat. vagy várjanak addig, míg a 
számlálógépeket felszerelik. Az a fel­
fogás győzött, hogy ha csak a korona 
ujabb rohamos esése nem fog bekö­
vetkezni. a telefondíjakat Julius 1-e 
előtt nem emelik fel.

A m. kir. posta- és 'ávirdaigazga- 
tóság úgy terveiz, hogy

a mai havi előfizetési dijat már-

MkU 4» a beszélgetésenként! dijat 
állapítja meg.

Itt említjük meg, hogy a pénzügy, 
miniszter végre teljesítette a keres, 
kedeiemügyi minisztériumnak azt a 
régi óhajtásét. hogy az uj nagy fele, 
fonkőzpont építésére szükséges össze, 
get utalja át. Egyelőre 700 millió kn. 
roná-f engedélyezett erre a. célra a 
pénzügy miniszer, úgy, hogy már a 
közeljövőben (a pályázat mér ki van 
írva), hozzákezdenek az i^t telefon­
központ felépítéséhez, ami bárom 
esztendeig fog tartani.

A rendőr tiszt visel ők 
elleni vizsgálat 
véget ért.

Budapest, március 26.
A lendörtisztviselők elleni vizs­

gálat véget ért. Megállapították, 
hogy a tüntetés alkalmával a rend­
őrlisztek szabályszerűen jártak el. 
A vizsgálat folyamán 20 rendőr­
tisztet szembesítettek a diákokkal.

Végi g^s nyilatkozatot k r 
la francia$rszá^ó 

a Ríhr- éráéilea.
A Sunday Times értesülése sze­

rint Lloyd George szerdán este az 
alsóházban fel fogja szólítani a kor­
mányt, hogy Franciaország részéről 
végleges nyilatkozatot követeljen a 
Ruhrvidéki politikájáról és céljairól.

A Petit Párisién szerint Poincaré 
a kamarában még husvét előtt rész­
letes nyilatkozatot tesz a Ruhrvidék 
megszálásáról, még okkor is, ha a 
beterjesztett interpellációk miatt 
nagy vitára nem volna már idő

A kom iromi választás
Komárom, március 26.

A választási helyzet 10 óra 30 
perckor. Leadtak 260 szavazatot. 
A hangulat nyugodt. Eredmény ki­
hirdetése hétfőn lesz.

Komárom, március 26.
A válaszás Klebelsberg Kunó gr. 

kultuszminiszter és Beniczky ödön 
között teljesen nyugodtan folyik. 
Eddig semmiféle zavaró incidens 
nem fordult elő. Este hétig mintegy 
900 szavazatot adtak le a két sza­
vazat szedő bizottság előtt. A sza­
vazást holnap is folytatják.

A tűzifaárak 
ujabb tájékoztató ára

Debrecen sz. kir. város Faármeg- 
állapitó Bizottsága a m. kir. minisz­
tériumnak 8210—1922. M. E. sz. ren­
deletéhez képest közhírré teszi, hogy’ 
az import tűzifára vonatkoózlag a 
'következd tájékoztatói árakat, látlal 
pitja meg:

Külföldről behozott jftfport fftóUV' 
tűzifa ára:

a) 10,01)0 kgf-ikiéntt. .(vagononként) 
ab vasúti állomás 146,000 K.

b) 10,000 kg.-ként (vagononként 
ab fatelep és viszonteladóknak 
156,000 K.

c) Mm.-ként ab fatelep eprit.atlan 
állapotban 1800 K.

d) Mm.-ként ab fatelep aprított 
állapotban 2000 K.

e) Kg-kén.t Aprított állapotban 
kiskereskedőnél 23 K.

A fentiekben megáll lapított, tájé­
koztató árak és rendelkezések 1923 
március 24-én lépnek életbe.

Debrecen, 1923. március 24.
Zöld, tanácsnok

a FaármegálJapitó Bizottság 
elnöke.
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Bank és községi takarékpénztár 
Versényi Tibor előadása.

A Népszerű■ F«dc«si Tanfolyam tok megoldására, ebes képest szerve- 
-------- tum« olvan szén zetüknél fogva sem alkalpiasak.

A teljes objektik vizsgáló elfogulat­
lanságával világított rá az előadó a 
hibákra is, melyek a bankokrátiábol 
fakadhatnak, ezek főleg a termelési 
krízisekben jeleni Időzhetnek; üajnjos, 
erről panaszkodni az adott körülmé-

rég nem gyűjtött össze olyan szép 
vzamu és keresetlen válogatott hall- 
-aDóságot, mint Versényi vezérigaz- 
aatőDak vasárnap tartott, előadása; a 
niu igen háládafOfi bank és kereske­
delem ellenes irányzatban nagyon 
időszerű volt egy minden szavában 
f3 megállapításában teljesen tá-rgyi- 
laeo& a kérdést fundamentumaitól a 
tetőig oly mesterileg ismerő és ke­
zelő szakszerűségnek a hozzászólása, 
a minő éppen az előadó személye 
volt.

A előadó tartalmas történelmi előz- 
iménytek vázolása, .után megrajzolta: 
a kópét annak a nagy méretű hatal- 
mu3 gazdasági haladásnak és céltu­
datos tevékenységnek, mely a bank­
hitel és munkásság alapján a natu­
ral gazdaságban sínylődő, kezdetle­
ges Magyarországból a 1840-es évek- 
iöl kezdve Széchenyi István, a leg­
nagyobb magyar elvi aposf.olkodásá- 
nak követőivel a háború előtti ha­
lai más, boldog mezőgazdaságában, 
kereskedelmében és iparában gyö­
nyörűen kiegészült, hazáit építette fel, 
a statisztika és a gazdaság tudomány, 
pontos, csalhatatlan adatainak szam- 
szwüségeivel tárta a hallgatóság elá 
annak a gazdasági haladásnak rész­
leteit, amelyek mind a bnkf,evékeny- 
LJeg megtermékenyítő kozremunkálá- 
tábol állottak elő és tették ezt, az 
országot egy gazdasági egész boldog 
földjévé a háború előtti időkig.

Igen érdekesek voltak azon aktu­
alitások, melyek a koszt pénzről hang- 
zo-iDak el, szeretik a gazdasági élet­
nek ezt a kis szörnyetegét, est a pénz­
eszközök elégtelenségéből felfejlődő 
rákocskát a bankok fejéhez vagdal­
ni; az előadó tárgyilagos megvilágí­
tásban mutatta be, hogy ez mennyire 
nem a bankok csinálmánya, hanem 
a halmaza spekálcióé, az egyéneké, 
akik, hogy spekulativ értékpapír 
halmazásukat tarthassák, illetve foly­
tathassák: minden kamatot megfizet­
nek a posifiok tartása céljából, mert 
azt hiszik, hogy az elérendő aiíolya- 
mi haszon több nyereséget, fog szá­
mukra juttatni, mint az elfizetetf, 
lehetetlen magasságú kamatok; a 
pénzliajszában most már a betevők­
höz érkeznek, mwt hiszen bank tol 
ilyen célra az adott viszonyok kö­
zött pénzt nem kapnak, a betevőket 
veszik rá, hogy vonják el betéteiket 
a bankoktól, azok pedig — soha sem 
tudva, hogy végeredményben miért 
vonatnak el tőlük betétek, maguk is 
csak súlyos kárát látják az érf.ékpa- 
pirhalmozás ezen kártékony művelé­
sének.

A nagy számok meggyőző oszlopa! 
vanulfaji fel a hallgatóság előtt egy 
mindig érdekee előadó lebilincselő 
előadásának flgeylmet lekötő sora- 
kozt.atásáról, amelyek megelevenítet­
ek azokat a szolgálatokat, melyeket 
» bankintézmény a kisfok ék csopor­
tosítása álfal a mezőgazdaságnak, 
iparnak és kereskedelemnek nyúj­
tott; az államnak tett pénzügyi szol­
gálatok sem utalták abban a sorozat­
ban. amit a bank kapitlizmus a kör­
nek nyújtott és időnként ma is nyújt; 
végű! ismertette azokat a súlyos 
milbókat. melvekt, főleg a fővárosi 
nagy vezérintézetek, kisebb arányok­
ban a vidéki bankok, takarékpénztá­
rak a. kozjófékonyságnak nyomor- 
enyhitésének, hazafias céloknak, szol­
gálatára. oda állítanak s a mely össze 
gekhez a' magán jótékonyság és ál­
dozatkészség egy aránylag törpe 
összeg.

A községi takarékpénztár intézmé­
nye a. mi általános fajiságunk és 
t: óz igazgatási ítredifionk Imolleitt ki 
nem tudott fejlődni, nincsen az 
egész országban, összesen alig megy 
15-re a működő haazon intézmények 
száma, sem a magfelelők nem udták, 
— som nálunk, de a külföldön se, 
számottevőbb emelkedésre, len­
dületre szert ibanni, ezt szervezetük 
nehézkességei, as igáéi gazdasági tu­
dás és haladás hivatásosainak hiánya 
<>koza: a fejlődésre, nagyobb fel oda.

A Demke internátusát ' 
három ás félmillió koronáért hajlandó 

a város megváltani.
Megemlékezett a Debrcczeni Uj-) 

ság arról, hogy a Demke internátus 
épületének ügyében a múlt hét fo­
lyamán Debrecenbe érkezett Slmkó 
Elemér és Klug Péter a Demke 
megbízottjai s .tárgyalásokat, fofly- 
taftak a városi tanács küküldőtteivel 
dr. Magoss Györgygyel, dr. Csűrös 
Ferenccel és Kondor Kálmánnal. Tár­
gyalásaik vezetésével az eredményről 
jegyzőkönyvet vettek fel. amelyben a 
városi tanács kiküldöttei a Demke 
megbízottai részéről elhangzott ki­
jelentés után, hogy hajlandók az

Az Ifjúsági Vörös-Kereszt Egyletek 
húsvéti vására.

Vasárnap délelőtt 11 órakor nyi­
totta meg ifj. Rickl Antal helyi 
megbízott az Ifjúsági Vörös-Kereszt 
Egyletek kiállítással kapcsolatos 
húsvéti vásárját, ahol az ifjúság 
igazán szebbnél-szebb munkákat ál­
lított ki. Ifj. Rickl Antal ismertette 
az Ifj. Vörös-Kereszt. lénVesrét. 
történetét s nagy elismeréssel em­
lékezett meg a debreceni 17 csoport 
másfél évi áldásos működéséről. A 
megnyitáson ott láttuk városunk no- 
tabilitásai közzül Kratochwil Kroly 
körletparancsnokot, Ady Lajos kir. 
tankerületi főigazgatót, Fráter Er-

Újdonságok.
Református káplán nem nösülhei. 

Kaposvárról jelentik: A belső so­
mogyi református egyházkerület 
csurgói gyűlésén tárgyaltak egy re­
formátus püspöki leiratot, mely a 
református káplánoknak megtiltja a 
nősülést.

MUyon időnk lesz? Meteorológiai 
intézeti jelentése: Hazánkban sehol- 
sem volt eső. A nappali hőmérséklet 
egyes helyeken már elérte a. 20 fo- | 
kot. míg a minimum reggel még a I 
0. fok alá szállt és néhány helyről 
deret jelentenek. Idöprognózis: 
nyomóan derült, száraz és 
enyhe idő Járható-

Halálozás. Mély fájdalomtol. 
tört szívvel tudatjuk,

Tul- 
igen

_______ ____ . meg- 
_________________ hogy kedves 

jó. hű férjein, testvérünk, unokatest­
vérünk. nagvbátvánk. rokonunk, 
polgár Vértewv András mészáros 
mester, életének 60-ik. boldog házas­
ságának 20-ik évében folyó március 
hó 25-én. fél 5 órakor, 5 heti súlyos 
szenvedés után csendesen elhunyt,. 
Kedves belőttünk földi részeit folyó 
évi március hó 27én. kedden délután 
3 órakor fogjuk a Dugovícefifusz-utca 
12. számú gyászháztól a református 
szertartás szerint az Árpád-téri tóm-

TOKA !!!
FŰSZER-, CSEMEGE ÉS 
ITALOK NAG Y RAKTÁRA

SZÉN' NNA-l 1. 

nyék között sem ekünk nincs, sem 
félnünk nem keJ-k

Az előadó tnidvégig érdekes, tar- 
íialmas és vonzó előadása, eredeti 
ötlet ességekkel fűszerezve, mindvé­
gig lebilincselve tartotta hallgatósá­
gé, az előadás után Teghze, a 
tanfolyam veztője, köszönetét fejezte 
ki az előadónak és teikntettel 
hogy ama sok aktuális kérdés 
leg egynéhány hozzászólással 
hosszasan volna kimeríthető, 
ségéf. ajánlotta, fel arra, hogy 
ilyen megbeszélés a főiskolai 
folyam keretteibew tarfassék meg.

arra, 
eset- 
csak 
késh­

egy 
tan-

épületet bizonyos kártalanítási ösz- 
szegárt visszaengedni a városnak 
bárom és fél millió koronát ajánlot­
tak fel a Beinkének.

A jegyzőkönyvet a városi tanács 
hétfői ülésén ismertette dr. Csűrös 
Ferenc tanácsnok s a tanács úgy 
határozott, hogy az ügyet véleménye» 
javaslattétel végett kiadja a jog- és 
pénzügyi bizottságnak. így remél­
hető, hogy a hosszú idő óta húzódó 
ügyben az áprilisi közgyűlés ki fogja 
mondani a végső széf.

zsébetet, a nagy Vörös-Kereszt el- nélküliség különösen súlyosan érinti 
nöknőjét, az iskola igazgatók egész 
karát stb. A vásár ma este 6 óra­
kor zárul.

Mint utólag értesülünk, tegnap 
este városunkba érkezett a kiálli- 1 
tás megtekintésére az Ifjúsági Vö­
rös-Kereszt Egyletek központi ki­
küldötte, Sebestyén Erzsébet tanár- i 
nő, V. Keresztes megbízott, aki a 
vallás és közoktatásügyi miniszté­
rium által egy évre szabadságolta­
tott, az Ifjúsági Vörös-Kereszt esz­
méjének az országban való terjesz­
tése céljából.

plombán tar fandó ima után a Kos- 
suth-u-tcai sir kertben végső nyuga­
lomra helyezni. Legyen, síri álmod 
csendes. Bánatos neje: özv. Vértessy 
Andrasné. Testvérei rokonéi: özv. 
Vértessy Györgyné családjával, Hí- 
gyed Zsigmond és neje családjával, 
özv. Lázár Jánosné családjával. Sa­
lamon Imre és neje. dr. Boldizsár 
Kálmán és neje családjával; Boldi­
zsár Károly családjával, Boldizsár 
Isván családjával. Oláh Mihály csa­
ládjával, özv. Papp Endrémé család­
jával özv. Kecskés Istvánná, özv. 
Kecskés Mihá.lyné, özv. Kecskés Jó- 
zsefné. özv. Nagy Józsefire családjá­
val. Böfoss Sándor és neje családjá­
val, Csurgó János és neje családjá­
val. Számos közeli és távoli rokont 
és jó barátot ez utón értesítjük.

Kereskedők figyelmébe. A debre­
ceni nyilt árusítási üzletek záróráját 
szabályozó 75.962—1922. sz. ren­
delet értelmében husvét vasárnap­
ját megelőző hat napon a füszes és 
élelmiszer üzletek este 8, egyéb üz­
letek este 7 óráig tarthatók nyitva. 
Debreceni Kereskedő Társulat.

Vízvezeték, csatornázás, fürdőbe­
rendezés. épület-bádogos munkák ké­
szítése, javítása, úgyszintén fürdő­
berendezési tárgyak raktára Máithéi 
János Csapó u. 24. Telefon 321,

Hnsvé i Csőitől d4. Bonbonok. Teák. Rumok. 
Likőrök, Co^neibok, Pezsgők. Borok. Saiát 
termésű Rigling bor 140 K.. 3 éves drilling 
180 K. Ttsitánkezelt fűszeráruk. — Naponta 
friss írj. vaj, túró, tejföl, csemege saltok.^ 
Saját készítésit befőttek, a leg 'cstbb napi

7oka Ferenci. |

A főispán beköltözései
Dr. Hadházy Zsigmontj. Debre­

cen és Hajduvármegye. főispánja 
tegnap kezdte meg beköltözését 
Debrecenbe Hajduhadházról, az ősi 
kúriáról. Hatalmas títrszékerek hoz­
ták a főispán bútorait és hozzák 
még a mai nap folyamán ujabb 
transzportok úgy, hogy délutánra 

má- teljesen beköltözik a főispán a 
megyeházára, ahol most, van folya­
matban lakásának berendezése.

Holnap, vagy holnapután a főis­
pán kimegy Balmazújvárosra, ahol 
veit választóitól véste búcsút és 
ahol; ünnepélyes fogadtatás várja.

■ Halálozás. A B. F. R. A. Mélységes 
fájdalommal, de Isfen, akaratában 

• megnyugodva. úgy a magam, mini >v 
rokonok nevében jelentem, hogy tör­
lőn' szeretett édes anyáim: özv. To h 
Györgyné, szül. Perczo Sára életé-nü 
77-ik évében hét boti szenvedés 
után, csöndesen jobblétre szenderüU. 
Földi részeit f- hó 27-én, délután 4! 
órakor a Nagytemplomban kezdődő 
ima után fogjuk a Hatvan-utcai tej 
metőben örök nyugalomra helyez­
tetni. Debrecen, 1923. máricus 25-én< 
Áldás és béke poraira! Egyetlen; 
leánya: Mária. A temetést Fehértói 
Béla temetk. int- rendezi, Dégenfeld 
tér 4. szám.

Óriási munkanélkOliség a Szepes> 
sásén. A Ceeh-szlovákia területén 
egyre nagyobb mérveket öltő munka , ____.. .
a Gölnicz vidéket, ahol — mint fed« 
vidéki tudósítónk Írja — vagy igen 
nagymértékű az üzemredukció vagy 
pedig teljesen szünetelnek a gyárak. 
Korompán. Ctvösbányán, Márkusfaí 

! ván mindenütt áll a munka és a tel 
jesen leromlott, koldusbotra jutott’ 
munkásság szinte hihetetlen nyo­
morban sínylődik. Ezen az óriási 
gyár és bányavidéken a munkás ai 
szó legteljesebb értelmében éhezik.' 
A nagymértékű munka nélküliség tér 
mészetesen maga, után vonja az ipar 
pangását.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel, de Isten bölcs vég­
zésében megnyugodva tudatjuk, hogy* 
a felejthetetlen jó téstoér, sógor, 
nagynéni és áldott emlékű rokoni', 
néhai örv. Srilápyf Györpyné sz. 
Nábrédy Zsuzsámra életének 70-ik 
bus özvegységének 2 évében, f. hó 
26-án. néev hónapi • súlyos szenvedés 
után csendesen elhunyt. Drága ha­
lottunk földi részeit f. hó 28-án, szer-' 
dán d. u. 3 órakor fogjuk Dégenfeld-' 
tér 3. sz. gyászháznál tartandó ima 
u+án a Kossuth-uteai temetőben őrök’ 
nyugalomra helyeztetni. Végfisztes- 
ségttéűelére rokonainkat, ismerősein­
ket, vaiamint az elhunyt jó barátnőit!

. fájdalmas szívvel meghívjuk. Doh 
récén. 1923. március hó 26-án. Aidád 
és béke poraira! tTes*,vénei: Já 
nejével és gyermekeivel. Imre neiéveí 
és gyermekeivel,• valamint a többi 
rokonok és ismerőseinek nevében isi 
A temerfést Fehértói Béla tem. int 
rendezi. Dégenfeld-tér l.

Elveszett pénteken este egy darab 
keskeny fekete íraftáska a vasútnál 
a Nemzetőr utcáig, a becsületes meg. 
találó nagyobb jutalmat kap Dégem 
fpldfér 6. . .

Csatiak József k. r-t
nagykereskedése

Legnagyobb választékot ufvjt 

főszer, 
esem me, 

bor, li' Se, 
ásványvizekben.

Piac-utca 51. szánv
Telefon 70, Alapítva 1823.
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J.aitfeihr püspök «Ungyt* 
Temesvárt.

Tegnap, vasárnap délben érkezett 
meg az aradi gyo’vonattal a Keleti 
pályaudvara Clattfolder Gyula püs­
pök. A pályaudvaron a Szent Imre 
kollégium növendékei fogadták me­
leg szeretettel. A magyar határon 
Kétegyhliáza állomáson a község la­
kossága szintén meleg szeretettel 
fogadta Glattfelder Gyula püspököt. 
Mig a vonat Kétegyházán állott a 
község dalárdája hazafias dalokat 
énekelt s a községbeli katholikus 
és református pap üdvözlő beszéd­
ei 1 fogadta a püsplköt.

Beregszászban is megváltoznak i 
rz utca nevek. Xz egész hnlvnlék'»!» 
Beregszász volt az egyetlen hely, 
Jiol még ma is a régi magyar utca 
nevek voltak használatban. Két év­
vel ezelőtt, az akkori kormánybiz­
tos az ut. anevek megváltoztatásá­
nak megbeszélésére összehívott 
ugyan egy bíizottságot. Az értekez­
letre azonban nem ment el senki 
sem. Most azonban — mint felvidé­
ki tudósítónk jelenti — Beregszász­
ban még e hét folyamán nyilvános­
ságra fogja hozni a kormánybiztos 
rz uj utcaelnevezéseket. Érdekes­
sége lesz ennek a hirdetménynek, 
hogy csak két magyar nagyság, Pe­
tőfi és Jókai neve marad meg az 
nfcajelző táblákon, a többieket fel­
váltják a Dukovszkyak és Rasinok 
nevei.

Gyászjelenfié&i Mély fájdalomtól 
megtört, szívvel, de Isten mindenható 
akaratában megnyugodva tudatjuk, 
iicgy a forrón szeretett férj, apa, 
nagyapa, sógor és jó rokon: néhai 
polgár Hűse János áldásos életónek 
74-ík, boldog házasságának 41-ik évé­
ben f. hó 25-én, hosszas, de különö­
sen G heti súlyos szenvedés után 
csendesen elhunyt. Drága halottunk 
földi részeit f. hó 27-én, kedden dél­
után 2 órakor fogjuk a Bundi-u. 7. 
számú gyászháztól a Kossufh-utcal 
templomban tartandó gyászima után 
a Kossuth-uf.cai temetőben örök nyu­
galomra helyeztem, mely végtíaztes- 
s<g'.eielére‘ rokonainkat, ismerősein- 
kát fájdalmas szívvel meghívjuk!. 
Emléked örökké a szivünkben őriz­
zük. Bánatos özvegye: polg. Hűse 
Jánosné sz. Nagy Zeuzsánna. Gyer- 
inäkeiö Janos nejével Nagy Esztiké­
vel és gyermekeivel. Mariska férjével 
polg. Oláh Jánossal ée gyermekeivel, 
István nejével Kapitány Juliskával és 
gyermekűkkel. Katica férjével polg. 
Nagy Istvánnal és gyermekeivel. Jó­
zsef nejével Kovács Esztikével és Ju­
liska. Testvérei: polg. Hűse István 
nejével és gyermekeivel. Sógorséga: 
polg. Tóth János nejével és gyerme­
keivel. Elhalt testvérének gyerme­
kei Nászai: özv. polg. Oláh Mihály, 
polg. Kapitány János nejével és gyér, 
mekeivel, polg. Nagy János nejével és 
<■ .nádjával, polg. Kovács János ne- 
.V vei és scaládjával. Valamint kiter­
jedt rokonság ée jó barátai nevében 
is. a temetést, Fehértói Béla tem. 
int rendezi, Dégenfeld-tér 4.

A debreceni testnevelő tanács 
kórelme. A testnevelő tanács ké­
relmet intézett a várod tanácshoz, 
hogy 1923. évre egy és félmillió 
koronát adjon a testnevelés céljaira. 
A tanács tegnapi ülésén tárgyalta 
az ügyet és véleményezés végett 
kiadta a jog- és pénzügyi bizottság­
nak. Egyben utasította a váróéi 
számvevőséget, hogy az 1922. évben 
adott összegről szóló számadást 
vizsgálja át.

Legszebb ajándékok hnsvétra leg­
olcsóbban kaphatók a „Remény" va- 
gyonmenföben, Piac 85,

Vízvezeték javítások, jlöp 
lelő. Csapó-utca 3-

Bérléséi kudarca.
Ä iseh diplomácia gyengesége.

Budapest, márc. 26.
Zf. S. I. Illetékes helyről nyert 

értesülés szerint a párisi nagyköve­
tek tanácsa legutóbb tartott ülésén 
a vitás Jávorinál Lengyelországnak 
Ítélte oda. Ez a hír Varsóban álta-

Q

A gazdakör tisztújító közgyűlése.
Tegnap délután volt a Polgári 

és Gazdakör tisztújító közgyűlése. 
Pontban 4 órakor nyitotta meg a 
közgyűlést Balogh István elnök, üd­
vözölte a nagyszámban megjelente­
ket. Az elnökség ezután beszámolt 
az 1922 évi mükölésröl, amit a gyű­
lés helyeslöleg vett tudomásul. A 
beszámoló után megválasztották 
1923-ra az uj tisztikart. Egyhangú­
lag választották meg elnöknek Ba­

Halálozás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk, hogy szeretett 
jó fiunk, hu testvérünk, unokaöcsénk, 
keresztsünk s kedves jó rokonunk 
iíj. Csizmadia Imre kereskedősegéd, 
életének tavaszán, 20 éves korában, 
folyó hó 2b-én, három hónapi súlyos 
szenvedés után csendesen elhunyt. 
Kedves ha’ottunk földi részeit folyó 
március hó 27-én, kedden délután í 
órakor fogjuk Homokkert, Lónyai- 
utea 17. ezAmu gyászháztól a refor­
mátus egyház szertartása szerint tar­
tandó ima után a Kossuth-uteai sír­
kertben végső nyugalomra helyezni. 
Debrecen, 1523. március 26-án. Le­
gyen síri álmaod csendes! Bánatos 
szülei; Csizmadia Imre és neje Gyü- 
gyai Mária. Szerető tóstt-véneá: Ma­
riska, István.Krzsike, Ilonka és Ju­
liska. Nagybátyja!: Farkas István 
családjával, Farkas Lajos, Csizmadia 
Lajos családiával, Csizmadia Sándor 
családjával. Kereszfszülei: Balogh 
Dezső és neje. Számos közeli és tá­
voli rokonamk ás jó barátai nevé­
ben is. A temetést Dankó |.em. int. 
rendezi, Ki«suth-u. 6.

óradíjas tanerők helyett rendes 
tanerőket kell alkalmazni az iparos 
tanonciskolában. Az iparostanonc- 
iskolai óraadó tanítók óradij ügye 
tegnap ismét foglalkoztatta a vá­
rosi tanácsot. Dr. Csűrös Ferenc 
kulturtanácsnok referált a jog- és 
pénzügyi bizottság legutóbbi ülésén 
hozott javaslatáról. Eszerint java­
solja a bizottság a közgyűlésnek, 
hogy az iparostanonciskolai óraadó 
tanítók aradiját 1922 szeptember 1- 
től 1923 január. 1-ig a miniszteri 
rendeletben is meghatározott óradi­
jak tzenut á: lapítsa meg, mig január­
tól kezdve 1500, illetve 3000 koro­
nára emelje fel az évi óradijakat. A 
tanács tudomásul vette a bejelen­
tést s egyben úgy határozott, hogy 
ajaiuár hónapban felvett ujabb tan-; 
eiök óradiiát is a jog- és pénzügyi 
bizottság által javasolt óradijak sze­
rint folyosittassék. Ha azonban a 
kormánybaióság esetleg nem hagyná 
jóvá az nyrérvü emelést, kötelez­
etnek az illető ianejők, hogy a dif­
ferenciát visszafizessék. Végül a ta­
náé- felhívja az iparostanonciskolai 
igazgatóját, hi.ty minél előbb tegyen 
javaslatot teivios tanerők alkalma­
zására

KALAPOS
Kos meat Bs -v*. 3.

22-24,
’etoni 10—21.

nános megelégedést, váltott ki, mint­
hogy a kérdés ilyetén megoldását 
Benes kularcának és a cseh diplomá­
cia gyengeségének tekintik. A nagy­
követek tanácsának döntése Csehor­
szágban nagy lehangoltságot keltett,

logh Istvánt (Mester-utcai), aki már 
három éven át vezeti a Kör ügyeit. 
Szintén egyhangúlag választották 
meg a tisztikar többi tagjait. Alelnö- 
kök lettek (Mike Jáhos és Papier 
Pál, főjegyző Kiss György. A Gazda 
kör ügyésze továbbra is Bállá 
László dr. maradt. A szép sima le­
folyású gyűlést Balogh István elnök 
rövid beszéddel rekesztette be.

I Felemelték az elhagyott gyerme­
kek tartásdiját. A mai taácsülésen 
dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok 
részletesen esmertette a népjóléti 
miniszternek egyik legújabb rende­
letét, mely az .elhagyott gyermekek 
tartásdijáról intézkedik. E rendelet, 
értelmében a népjóléti miniszter a 
következőkben állapította meg az 
elhagyott gyermekek tartásdiját: 2 
éven alul havi 200 korona s naponta 

i egy liter tej és megfelelő cukor, 2—7 
í évig 600 korona, 7—12 évig 400 

korona és végül 12 éven felül 200 
korona. Ezenkívül a 7 éven felüli 
gyermekek részére még külön 12 
ezer korona évi ruhapénzt tartoznak 
az illető községek fizetni. A tanács 
erre vonatkozólag utasította az elöl­
járóságokat, hogy nézzen utánna: 

, nincs-e valamelyik elhagyott gyer­
meknek hozzátartozója. Ebben az 
esetben ugyanis a hozzátartozók, 
illetve a rokonok kötelsek fizetni az

i évi ruhapénzt és a tartásdijat s igy 
törvényhatóság kiadásai részben re-.

i dukálva lennének.
Tavaszi barna gyógysör, frissen 

csapolva, állandóan kapható az An­
gol Királynő éttermében.

Szőrméket javít, alakit Klonde 
szűcs. Iparkamara, telefon 14—25.

Magyar epeciAlifás: a Hunyady Já­
nos keserüviz. Kiváló gyógy hatását 
a világ minden részében ismerik.

Szenzációs iijitá5
a permetezők gyártásán I

Veréb István „SUBÁIT* merme- 
tező gyártó Debrecen, Szappanos-u. 10 
szám, már 24 éve gyártott, több kiállí­
tás és versenyen első dijakkal kittinte­
tett „SUGÁR* perm tezöj t ismét lé­
nyege en tökéletesít tlc és a folyó évre 
újonnan szabadalmazva hozza for­
galomba.

Veréb Istvan a „SUGÁR“ permetező 
szívó szekrényét a fenékből egy da­
rabból sajtolja, mely ál al bámu ato- 
san egyszerűbb, könnyebb és mégis tar- 
tósabb, s olcsóbb mint bármely más 
permetező

Kapható Sesztlna Lajos vasnagy- 
keresliedésében és Veréb láván per­
metező gyártónál, felelősség mellett.

NŐI KALAP 
áttoi-máláe*

legújabb divat után!

$kik nem viszik vissza 
a könyv, árból kölcsö ve4 

könyveket.
A tegnapi tanácsülésen hosszú vi­

tára adott alkalmat a Városi Köz­
művelődési Könyvtárból elvitt köny­
vek ügye. A debreceni közönség egy. 
része ugyanis szintén hódol annak 

i a rossz szokásnak, hogy a kölcsön- 
I vett könyvet nem adja vissza. így 
' történt ez a Közművelődési könyvtár 

könyveivel is, melyek közül újabban 
mintegy 30 darab munkát vittek el 
— végképen s ezúttal a könyvtárt 
tetemesen megkárosították.

Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok a 
könyvtár igazgató jelentése alapján 
részletesen ismertette ezt az ügyet. 
Legutóbb 30 olyan egyén vitt el a 
könyvtárból könyveket, akik aztán 
eltávoztak Debrecenből. Ezek közül 

| 14 egyénnek tudják a óimét s ezek 
ellen a járásbíróságon eljárást indí­
tanak.

Ezzel kapcsolatban dr. Vass Ká­
roly tanácsnok fölvetette azt az esz­
mét, hogy az ismeretlen helyre tá­
vozott egyéneket kerestessék meg és 
ezek ellen is indítsák meg az eljá­
rást. Mivel azonban a pörösködes 
többe kerülne, mint az elvitt köny­
vek értéke, elállóit indítványától s 
több tanácstaggal egyetértőleg hoz­
zájárult dr. Magoss György fő­
ügyész azon indítványához, hogy 
tetemesen emeljék fel a könyvek 
után letett biztosítékot.

A tanács végül úgy döntött, hogy 
a bizositékot április 1-től 100 koro­
náról 100- koronára emeli fel s 
■utasítja a könyvtárigazgatót, hogy? 
április 1-től már a felemelt biztosí­
tékot szedje be a könyvtár-látogató 
közönségtől. 

S rah BerharJt meghalt
Páris, márc. 26. Sarah Berhardt 

ma este 8 órakor meghalt.

Színház.
Kedden Pillangó főhadnagy.
Szerdán: Pillangó főhadnagy B) 

bérlet.
Csütörtökön: Pillangó főhadnagy.

C) bérlet.
Pénteken: Nincs előadás.
áUoanbaton este: A hamburgi 

menyasszony. Jubiláiis előadás.
Vasárnap délután: Dollárkirálynő.
Vasárnap este: íAramymadár.
Hétfőn délután: A hamburgi meny-1 

asszony.
Héffőn este: Pillangó főhadnagy.

Vígszínház: Halálos mámor Hag­
gard világhírű regénye 6 felvonás­
ban. /

Conrad Veldt főszereplésével az 
Országút tragédia 5 felvonásban és 
Mary Pickford főszereplésével önagy- 
sága a mindenes, szerelmi játék 5 
felvonásban, ma utoljára az Apolló­
ban.

Szerda, csütörtök. uomha, vasiriap 
március 28, 29, 21, ápril 1.

ki Idei szezon legnagyobb filmje.
Az örök emberi érzéseknek, a sze­
retet és türelmetlenség örök har­

cának megelevenitöje D. W. Griffith 
hatalmas filmalkotása az

INTOLERANCE!!!
10 folvon/tsbsn.

Jegyelővétel I Jegyelővétel1



Jä ’corona 12.
A baza árak 19,750 korona.

Ferencv.-.rc. sererie'enlós: Déli 
hivatalos: Szabadvásári maradvány 

(XX' sertés, 87 süldő, érkezett 320 
serif.1. 14 süldő, eladatoti. 208 sertés 
es 40 süldő.

Árak: zsirserlés, fiatal, nehéz 1100 
_ 380, könnyű 650—780.

Zártvásáron forgalom nem fejlő­
dött ki.

Zürichi zárlat; Berlin 260, Hollan­
dia 213 lél, Newyork 541 egynegyed, 
London 2539, Páa-is 3400, Milano 2647, 
Prága 1607 fél. Budapest 12, Belgrád 
555, Varsó 130, Bécs 75 fél, osztrák 
hclyiegzeft 76, Szófia 370.

Vágómarhavásár: Felhajtás 1503 
marha, ebből 28 román. Arak: Ökör 
500—80, kivételesen 600—80, bika jobb 
47(h-530, kivételesen 600—50, bivaly 
280—390. tehén jobb 360— 550, kivéte­
lesen 600—30, kicso(nto"ni való 200-- 
70 növ. marha 320—...... A felhajtás 
jóval meghaladta a szükségletet, 
inert külföldi vevő csak kevés jelent 
meg a piacon és a helybeli húsfo­
gyasztás mérsékeltebb a húsvéti ün- 
nej>k előtt. A vásár igen lanyha 
irányzat mellett folyt le és az árak 
j r minőséginél 30—-40. a többi minő­
ségeknél pedig 40—50 koronával csök­
kentek. Néhány száz eladatlan ma­
radt A vásár a husvét hónője miatt 
április 3-án lesz megtartva.

Devizaközpont hivatalos árfolya- 
mai: Brüsszel belga frank 241—51 
Kopenhága dán korona 836—66. Mi­
lano lira 212—20, Newyork dollár 
'330—430. Paris francia frank 279— 
89, Stockholm svéd korona 1152—1192 
Varsó lengyel márka 1050—150. A 
többi változatlan.

Terménytőzsde zárlat. A mai ter­
ménytőzsdén egyre jobban érezhető 
pénzhiány miatt, az üzlet mindvégig 
vontatott és csendes volt. Az árak az 
utolsó napokhoz képest alacsonyab­
ban került forgalomba. Kereset volt 
a zabban. Búzát állomáson, minőség 
és fm arofekvés szerint 190—95. a ro­
zsot 125, a zabot 140 koronáért árul­
ták. Tengeri állomási áru 103—4 ko­
rona budapesti paritásu búza "' ki­
lós áru ab közraktár 195 koronáért 
került eladásra.

Hivatalos árak: Búza 7G kilós ti- 
szavidéki 19300—500. egyéb 19100— 
300 78 kilós fiszavidéki 19500—750, 

->véb 19300—500, rozs 12506—700, 
nrpa 10500—1100, sörárpa 11000—500,. 
zab 14000—14500, tengeri 10700— 
11000. korpa 6300—400, lucerna 700— 
900, lóhere nagy, arankamentes 1200 
500, nagy arankáé 10000—300. ____

énz- és szivartárcék. női táskák, 
WS1 és selyemből. Jeliéin 
»DWfliftf “"Sí 

r. t-nál, Debrecen, Füvészkert-u 9

agp- íiitüni»

férfi fehérnemflek
HffldLémkéJI

189—1923. gü.
Árverési hirdetmény

Városi letjelöbirtok bérbeadása.
Debrecen sz. kir. város tulajdo­

nát képező Hortobágy Kőudvar eh 
nevezésü 365 k. hold területű és a 
sámsoni gyakorlótérből kihasított 
79 k. hold területű legelőbirtoknak 
a f. évi legeltetési idényre leendő 
bérbeadására utóajánlat folytán a 
városi anács által uj nyilvános árve­
rés megtartása rendeltetett el. Az 
árverés f, évi március hé 31-én, d. 
e. 9 órakor a városháza kis tanács« 
termében fog megtartatni.

Az árverési feltételek a városi 
gazdasági ügyosztálynál a hivatalos 
órák alatt megekinthe.tők.. Az árve­
rések eredménye ellen utóajánlat- 
nak nincs helye.

Debrecen. 1923. március 26.
A városi tanács qazdasáai 
és erdészeti iiavószfálva.

RRNr9 ke!™festö gyára: 
xlUll&jfjl Debrecen, Póterfla- 

utoza 30. és Arany 
Janos-u. 10. Gyász esetén festések 
24 óra alatt készülnek -o- -o -o.

Húsvéti locsolók,
Kölni vizek, tojás festékek, 
Likőr és mm készítéséhez 
essenciák legolcsóbban kaphatók

Jóna és Jósa drogueriájában»
Kossuth-utoa 6. szám.

40 hold legelő
és kaszáló közel a város­
hoz, marha vagy birka 

legelőnek kiadó.
Cím a kiadóhivatalba».

Nikkel, réz és lakkozott

Lúszerszámveretsk,
Tömör és préselt

Butorveretek.
Épületvasalások legjutányosabhan. oooo
Széchényi-utca 2. Bészler Lajosnál.

Foflmütercm Budapest rtii
Mutassa ijeg a rossz fogát és mü- 
fogál Váry János államilag vizs. 
gázoti fogásznak, Darabos-utca 18- 
(Nagytemplom háta megett) mérsé­
keli díjazás — felvilágosítás díjtalan.

X»
cserélek. Nagyobb 
tételt elszállítok.
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

vasat, rezet és 
mindennemű fémet 
legmagasabb árért 
vészek. Kovácsok­
nak használhatóiba.

Stefi fiiSZÍREK ÄWÄS 
tljcrenífi ni- éówn'aM s??« 
MsáSsM9iíj!apjusd»?!?iíK> 
kies efweBriJhazatisapXáxraduri 

Szent Anna-utca 1. szám 
1 tleíon szám 493.

Szőlőpermetezők
és alkatrészük

Sodronykerités, 
*ei t-í 1* é S-I1 aiaial 

DCÜ7ICD ÍJ nííilin vaskereskedésben. DuILlIÍ W UHViU (Kossutii-siebor mellett.)

Kedvező alkalom
házvételre I

A tulajdonos hirte­
len közbejött okok 
miatt kénytelen meg 
válni ettől a bájos 
kis család*háztol —

még potom érért is.
Két szobás lakás mellékhelyiségekkel. 

SzSIIö, gyümölcsös, konyhakert. Közel 
a vagon gyárhoz, a Létai kövesutra ki­
nyúló Lahner-utcábsm
Lahner-utca 32. sz. ház

Idegen lakó uincs. Beköltözhető az 
egész. Ára másfélmillió korona.

Ezen ház felett is a Nagy Lajos Or­
szágos Ingatlanforgalmi Vállalat rendel­
kezik, egyedül csak ott köthető meg a 
vétel, s tenndö le a foglaló. Vcres-u. 9.

ózonnal átadó lakás!
Szabad rendelkezés alatt álló, nagyon 

szépen berendezett három szobás úri­
lakás, konyha, speiz, fáskamara, pince 
és külön padlással. Villanyvilágítás. — 
Csapó-utca végénél Villanyos közleke­
dés. Egészséges, tágas, tiszta szobák. 
Értékes bútorok, és pedig:

A hálóban: egy komplett, teljesen 
uj, hálóberondezés, fehérre zománcozott 
keményfából, fekete és arany graviro- 
zással. Selyem öltömén és szőnyegek.

A vendéghálóban: egy személyes 
komplett hálóberendezés.

Uriszoba: narancssárga bükk, ágy, 
angol fotelek, divány, dohányzóasztal stb. 
Konyha, és speiz berendezések.

A bérlőnek az összes bútorokat meg 
kell vennie, melyeket azonban — a mai 
viszonyokhoz képest — nagyon jutányos 
árért megkaphat és azonnal hozzá­
jut egy igen szép és kényelmes, 
teljesen berendezett, egészséges 
3 szobás uriiakáshoz.

Bővebb felvilágosítást nyújt és a ko­
moly érdeklődőkkel tárgyal egyedüli és 
teljhatalmú megbízottam : a Nagy Lajos 
ingatlanforgalmi iroda. Veres-utca 9. sz.

IF —. Arn ■■■ raáznimla credet’ északnémet takarmány- és r-ukor- 
|f P 8 ÍiIíkOSI llFln ’épamag, lucerna-és lóheremag, vjtfr.u-, iní 

tavaszi vetőmag

B LEYER ANDOR

Eladó szőliő!
több mint két magyar hold termő terület 

rögtön beköltözhető 3 szobás lakásén!
mellékhelyiségekkel. Gyümölcsös, konyhá­
kért, hordók, szüretelési edények o o 

Elköltözés miatt minden elfogadhat í 
árért megkapható!

Hadházon, éppen a vasúti állomás melle!!, 
a Vénkertben!

Molcsányi-féle szfólő!
Ezen szöllö eladása felett is a NAGY LAJOS ingatlanforgalmi iroda 
rendelkezik, olt köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló is. —

Iroda: Veres-utca 9.

PRO HIRDETÉSEK.
Levelezés

Vad rózsa jeligén 
levél van. 5869

Földbirtokos és kő- 
szénbánya ulajdonos öz 
vegy asszony leánya 
férjhez menne alföldi 
g.xzdálkodósoz. Levele­
ket „Bánya" jelige — 
alatt a kiadóhivatal to­
vábbit. Hl

Ajánlat
Gazdák! Feles juhász­

nak 100 anya juhval Mi­
hály naptól ajánlkozom 
Címem Radácsi József 
Hajdúszoboszló IV. ti­
zed 384. sz. 4961

Elmegyek bejáró —
vagy kisegiió főzőnőneK 
Pappné, Magos ufea 5. i zat’en 

54t<9 íriau.

táár.vc-vá4.: i.
Nagy udvar. R.g-X 

Lita fcükö.itözfleto 
2 szobás lakás 
.mellé khelyiségvkk.J.
Ára 2 millió 300 

ezer korosa.
tyssssiv épület*, k ■ 

alapzaton, tégla, falazat­
iul, palával fedve.

Eöti ős-utó a 90. — 
Kut-<utca55. számú

házi
(Csonta-utca sarkánál.) 

lakás. M'igy sertésói, ba-Két rendbei 
romitól, elkülöníti:ti n»a>iorsíigi udvarral. 
Villanyvilágítás inimheiütt. Vízvezeték. 
Szöllöiugas, nohány gyümölcsfa.

Ezen ház felett is a ;Nagy Lajos ing. 
forg. iroda rendelkezik, olt köthető in- 
a vétel, ott teendő le a foglaló.

IRODA: VEHES-DTCA 9.

a Barna-utca 2/b. és a 'Barna 
utca 2/c. számú ház is.

Nagyon természetes, hogy ezeket az 
eladásokat is a 23 év óta fennálló 
NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi 
Vállalat bonyolította le.

Női selyem és szal­
ma kalapokat legújabb 
formák után megrendu 
lésre készít és altiki1' 
Piljáné, Péferfia 14. L 
emelet. 4431

Nyaralóéra Nagy er­
dőnél villámból 2 ’nn- 
bát verandával. konjehá 
va) átengedek .,1’tifdrn.

jeligére hiadóba,
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Teleton
5972 

kapható 
Telefon 

’ 5970

Elektromos gépek, 
villanymotorok, dina­

mókat tekerccsel, ja­
vít, vetsz, elad, cserél. 
Villamos szerlési anya 
gokat és izzó lámpát 

e, legolcsóbb napi ár­
ban szállít Földvári, 
Debreceni Első Elektro 
technikai gyár Debre­
cen, Széchenyi u. 55. 
Telefon 168.

Földet részipuvetésre 
aratást adok ezőlőmun- 
kásnak Nagyerdőnél. — 
Komlósi ut 16. délutá­
nonként. 3883

Nőt szabó urihaznal 
készít női ruhákat. Szé­
chenyi utca, 21. 1. eme­
let, hátul, értekezni 6 
órakor déhptán. 5893

Egy 18 éves házi le­
ány házi vezetőnőnek el 
női re jobb módú ma- 
ganis úrhoz. Leveleket 
házveze ö jeligére ke­
rt ni O'iíi a kiadóba!:.

5610
Minium valódi, kap­

ható Tímár u. 11. Tele- 
foplO-92. 5971

Cserépkályhák igen 
szépek olcsón kaphatót 
Tímár n, 11. 
10-97..

Tüzállótégla 
Timár u. 11, 
10,92.

Porcellántüzhelyek — 
Tintái u. 11. Telefon 
18-22. kaphatók. 5973

Zsákfoltozó asszonyok 
jejapfkezzen-ek Vár u- 

7. sóraktár. 5902 
Poloska irtást válla­

lok felelősséggel. Polos­
kaszer kapható Kossuth 
utca 24. Nánássy. 5901

Jumpareket, kosztü­
möket és kalapokat el­
sőrendűen , horgolok- — 
Ugyanott szépen horgol 
ni udó nőket felveszek 
Eat.vós 88. 5474

G. Nagy Károly tégla 
és cserép mester elvál­
lal urasatoknál és kis 
gazdáknál égetést vagy 
kisebb gyárak vez'téset. 
978. szám Kaba. 5895

Fejős teheneket lege­
lőre tejhaszonért elvál­
lalok, Belsölegelő 1. sz 

5847
Egy szoba, konyháért 

magas lelépé.st fizetek, 
hol disznótartás van. — 
Vénkert, Libakert 2. sz- 

5867
Szép nagy utcai szo­

ba koszttal két úrnő — 
vagy fiatal pár részére 
ikadó Eötvös u. 118. ss.

5845
Különbejaraiu búto­

rozott utcai szoba kiadó 
Cim a kiadóhivatalban.

5878
Jó forgalmú kisven­

déglő berendezéssel, la­
kással kiadó, Csapókért 
János utca 44. szám, — 
Ugyanott egy fodrász 
üzlet kiadó. 5873

Hézvezfőnőnek ajánl­
kozik főzést kitünően 
értő intelligens nő. Pa­
csirta utca 53. 5890

Munkás állandó al­
kalmazást kap. Kályha 
és edény gyár Károly 
Ferenc József ut 8. — 
Tanuló fizetéssel felvé­
tetik. 5891

160.000 koronával tár­
sulna vagy oly állást 
keres fiatal nős keres­
kedő. mely lakást és 

megélhetést, nyújt hely­
ben vagy vidékein. — 
Ajánlatok kiadóba ..Ke­
reskedő' jeligére. 5764

Elcserélném elsőren­
dű 2 szoba és mellék­
helyiségekből álló laká­
somat fyusonlóval. La­
heit közeli kertben is. 
W* u. 43, villamos vál- ItiSf.. ' 57U

Keresek tengeri vé­
telre feles földet, ti» 
holdig Radetzky. Czeg 
l'éd-u. 16- 6900

Szobatársnak) kere­
sek egy inteligen® fia­
tal embert. Piac u. 32. 
Buzicska műterem. 5899 

Kotlát keresk cseré­
be. tojótyúkot adok —< 
Pécsi, Simoniíy u. 41 

5897 
Egy kifutó fiú felvé­

tetik Mayer Divatáru­
ház PUc u. 18. 5844,
> Szabósághoz vegyes 
munkára segédet és 
gyakorlott kézi leányt, 
felveszek,' Kishegyesi- 
ut 12. sz. 5872

Mindenes házvezető­
nőt'vidéki földbirtokos 
hoz, ki a háztartás és 
konyhakert, vezetés -— 

___ _OJ „ minden ágában jártas 
épületekkel és azt önállóan vezetni 

' :i szón bérbe tudja. Jelentkezés csü- 
- -■ törtökön délután 3--ti­

lg i.Mklós ujca 51- sz. 
' . 5880
Napraforgóolajét leg­

magasabb árban vásá­
rolok Klein, Füvészkert 
utca 2. szám. 5815 

óvadékkal vagy tőke 
hozzájárulással lakást 
és megélhetést nyújtó 
állást keres fiatal nos 
asztalos helyben vagy 
vidéken. Levelek .100,00' 
jeligére kiadóba. 

Egv gyermek sporf- 
kocfi'megvrtelre keres­
tetik, Diószegi uf.ca 6. 
vendéglő. 5903

Társat keresek üzeni- 
_ ____c____ ben levő kézműipar ke- 

hák Péterfia 52 alatt | reskedelmi kifejlesztésé 
készülnek. ._______ 6902

Város alatt 2 hold jó 
előkészített föld érpás- 
lucprnának. felébe kiadó 
Krumpli, tengeri és — 
dinnyének harmados — 
földek kiadók, továbbá 
szántó fuvarosok keres­
tetnek. Jelentkezetnek. 
Gazdák Bankja, Kos- 
suth-ulca 5981

Kiadó a v árostól 6 ki 
lométerre 17 hold sima 
homok szántó 
földbirtok 

épületekkel, 2 
lakás, 10 lóra 
jóvizü kőkút, 
1 hold

OzlBtliBljiség
Osapó-utoza elején 

átadó, 
esotle tőke erős egyén­

nel társulok.
CIM A KIADÓBAN.

Kiadó Hajnal-utca 27 
szám alatt egy buta- 
rozott szoba. 172 

Kiadó 2 kat.asztrália 
hold príma fekete föld, 
egy évi haszonbérbe. — 
Értekezni Veress-u. 5.

5983
Város alatt villamos 

fegálló mellett 1 hold 
fekete konyhakertészet, 
re nagyon alkalmas — 
fold, lakás, istálló, kő­
kút, sertéséi és egyéb 
gazdasági 
felszerelve 
kiadó. Gazdák Bankja, 
Kossuth-utca. 5980

Egy bútorozott szoba alatt. 
Főt'éren oly egyénnek 
kiadó, ki ötvenezer ko­
ronát előlegez. Cím ki­
adóban. . 5975

Könyvelést magán — 
cégnél pénzügyi tisztvi- 
telő elvállal. Cim a ki­
adóban. 5987

Főtéren bútorozott ■■ 
szoba kiadó. Cim a ki­
adóban. 690J
KiKadó egy hold gyü­
mölcsös fölszántva. Lo- 
rántffy-utca 12. Csőn- 
tos. 5979

Horgolt és kötött jum 
perek, kalapok és ru-

tanyás 
gazdasági 

szobás 
istálló, 

sertésól, 
körülkerített 

szőllő és 7 hold rozs- , 
vetéssel. Hozzá tarto­

zik 17 hold kaszájtatá- 
si és legeltetési jog az 
erdőben. A haszonbér 
természetbeni ellát­
mányban fizetendő. A 
birtok azonnal elfog­
lalható- Csakis vagyo­
nos vagy kaució képes 
béri,ők jelentkezhetnek 
Debrecni Gazdák Bank 
jánál, Kossuth utca 17- 

5982 
Egy nagyobb boros­

pince kiadó. Csapó utca 
29. 5841

Egy 60 kilós malacot, 
8 hónapos elcserélném 
tengeriért vagy búzáért 
Vértessy ut 14. Tóth - 
téglagyár. 5889

Kereslek
Aranvat. ezüstöt. brtl 

'.'inst. zóloRcédulát — 
vesz. Meghívásra ház 
rí is elmegy: Steiner 

Mihály. Ba'van s<

tanulókat

Tanulóleányok felvé­
tetnek Kiválj u. 5. I 
emelet, varrodába. 5517

Lakatos 
felvesz Piros Béla laka­
tos műhelye 
Pé ter fi i u. 32

A'eszek 
madrácokat,
kocsit, függönyöket. — 
tükröket- szőnyeget, af­
rikot. szőrt stb. Széch- 
enyi-utca 8. 100

Debrecen 
SZ. 5806 

Jjuf.oi okai, 
gyermrk-

5765

FigyíliDBitstis
L gm .gasubb napi 

árit fiz ’ ék 
bárminemű 

toliért
Fischer Ferencz 
Bit:ilen--tca ól, sz

5536 
városi 

egy fiata-

bez kéf-háromszázezet 
koronával előnyös fix 
haszonrészesedés mel­
lett. közreműködés nél­
kül,. ajánlatot kiadóhi 
vatalba ..Biztos befek­
tetés" jeligére kérek, 
közvetítőt dijazók. 5904

Fodrász segéd kisegí­
teni felvétetik Belénye­
si fodrász, Hatvan utc< 
31. 5902

Juhgomolyáf és te­
héntúrót minden meny­
nyijégben. vesz fúró- 
üzem Debrecen, para 
bos u. 20. Telefon 668.

5605 
Borseprüt kipréselve 

éS száraz állapotban ve 
szék, Piac utca 66. 5530 
68. Kiss. ■

Nyíregyháza 
gőzfürdőbe 
labb, ügyes férfi, masz- 
szirozónak felvétetik fi­
zetés megegyezés sze­
rint. Értekezhetni otf.

| 5759
i Kocsisok és gyáriszol­

ga, jó fizetéssel, azon­
nal felvétetik, loleki-u

I 100. 58i0’
I 56 milliós« birtokra, 
I betáblázá.sra első hely- 
I re kettő millió korona
I kölcsön magas kamatra 

keresetik. Cim a ki­
adóhivatalban. ' >16*

Kézikocsit használtat
I Jókarban megvételre ke 
I resek Klein Vilmos .Fű
I vészk.ert u. 22. 5816
I Bejáró takarítónő fel. 
I vétetik Egyháztér 13.

Hl- 5645
Env betonos, világos 

I és egy sötét hideg pin- 
I cél keresek Göftlléb, — 
I Darabos u, 20. 'Telefdti 

66*. _____  5604UisóqíiÉzbisitő
íeivst?» 

a klaöóhivaialba

Egy üveges ajtó, há- 
i rom ablak, két ruha 

szekrény, egy boros 
' hordó, 10 méer mázsa 
I bükko.ny. Czegléd-u. 16. 
i Radetzky, 5988
i Eladó elköltözés mi­

att egy szép hálószoba 
bútor, garnitur, egy 
varrógép, egy nagy f.üg- 
gólámpa, a bútorok da 
rabonként is eladó. Te­
leki-utca 68.

Egy négy éves hiba 
nélküli pej heréit ló el­
adó. Vár-utca 8. 5979

Eladó 500 kg. száza- 
das mérleg súly hitele­
sítve s egy fúrógép. Rá- 
dai, Vörösmarthy 30.

5978
Családi ház, Ajtó-ut­

ca ?. szál a Péterflai i 
villanK: megállónál, 5 1 
szíjba elös:;:őbá, üveges , 
gang k> nyhá, kamarák ■ 
pincék, vízvezeték, jó- 
xizű fúróit If’if. vit- ! 
lány -vi)ágitá.s'. 1|8 1 i 
udvar, eladó, vétel ese­
tén julius 15-re beköl- 
tözhetó, iideklődni T - 
hf‘. ugyano’t, csütörtök 
délig és csak d. o. 10— 
12 óra közt. 5840

Bor ötven liter től, -- 
házi füstölt, pácolf son­
ka, SestakerL Porosz- 
Iay-út< 4- 5843

Aratógép, marokra kós 
teljesen hibátlan eladó. 
Teleki 63. 5870

Csapókért, Kinizsi-u ■ 
14. sz. ócska tégla et 
hidlásdeszka eladó. 587(

Tűzhely, asztali és — 
tornyos, egészen uj el­
adó- Teleki 63. 587;

Ruling, vámospérc.sií 
eladó és vegyes. Cso- 
konai-utca 13. 5875

A marfinkai ker.'toe.i 
középjárás 94. sz. más­
fél nyilas szőlő, két 
nyilas puszta föld sür­
gősen eladó. Értekezni: 
Olajütő 13. sz. 5877 

200 drb. Neiszer mé­
retű kiépitett lép eladó. 
Cim a kiadóban. 5876

Kisebb épületbe való 
ajfó és két ablak van 
eladó. Hatvan-u. kert. 
Diófa-u. 28. szám. 5888

Eladó házhely 3*Xl 
kvadrát. Vilmos ka­
szárnyával szemben. — 
Teleki 60. 5885

Eladó egy piros szö­
vet ebédlő függöny, — 
szőnyeg, Bethlen-u. 41 

5884
Bor, 150 1. jóminőségü 

olcsón eladó. Békés 
Efil, Vörosmarty-u. 1 
szám. 5886

Eladó egy kis hatos 
eke talyigéval és 1 m. 
sós szalonna, vagy hiz­
lalni való sertésért, cse­
rélendő. Eötvös 80. 5892 

3 lóetös gőzlokomobil 
4—5 lóerős benzinmotor 
magánjáró favágó gép 
eladó. Kiss, gépműhely, 
Erzsébet-'itca 2()|. <690$

Eladó Szecskavágó, 
vasborona, Hadházi-ut- 
ca 27 5903

Egy tizedes mérleg 50 
kgmmo.s sulyokkal • 

ecryüit eladó. Arpádtcr 
18. 5520

Fiat telierautó 4 ton­
nás. kitűnő kaiban uj 
gummival garnneiávat 
eladó. Ehrlich Antal 
Nyíregyháza, Bocskai 
u. 48. 170

üveget használtat leg 
magasabb árban, vesz 
Békés Emil Vörösmarty 
utca 1- 5887

Jóravló mindenes fó- 
zönőj azonsaira kere­
sek 'Szent Anna 11. sz. 
ügyvédi iroda dr. Gévay 
Béla ügyvédi, Szent 
Anna 11- sz. 5894 

28 éves rokkant, .fű- 
szerkercskedö megfele­
lő állást keres, szives 
megkereséseket a kiadó 
ha kérek „Rokkant", je 
I ige re. 5906

Társat keresek na­
gy ob tőkével, igen jö- 
vedelofezö vállalataihoz 
Cim a kiadóban. 5986

Egy magános nő, egy 
in elligens nő lakó tár­
sat keres, Zoldfa-u. 12.

____ _______ 5976

Hálószobák, ebédlőbe­
rendezések, mindenféle 
keményfabutorok leg­
olcsóbban beszerezhe- 
ók. Lefkc-vits bútorán; 

házában, Simonffy utca 
U. szám. 'Nemzet kávé 
ház mellett ) 432/

Eladó 2600 kvadrái
szőlő Köntöskert, Beze- 
rédi utca 30. sz. Érte­
kezni Pesti utca 17. sz 

5528
A sámsoni ut 11. sz. 

alatt levő ház fűszer és 
italméréssel eladó. — 

5292
Eladók keményfa. kő- 

ristopolya., hálószobák, 
hencserek. gyermekko­
csik. mindenféle búto­
rok, Hatvan utca 34- sz 

4336
Sokszorosítógép eladó 

Timár utca 11. Telető» 
II -92. 5969

7 mázsa hagyma és 
faj galambok eladók — 
Kölesei utca 11. 5708

79 folyó méter fövő, 
nal sinvas eladó. Ehr- 
lieh Antal Nyíregyháza 
Bocskay utca 48 169

Eladó sürgősen ma­
lom. vétel miatt sörrak­
tár es szikvizgyár be­
rendezésekkel, házas ud 
varral, kimutatható — 
nagy jövedelemmel. Jo 
fizetési feltételekkel — 
azonnal átvehető Klein 
Bertalan. Hajdúszobosz­
ló. 5458

Eladó mindenféle 
gazdasági felszerelés — 
vetőgép. szekerek, ket­
tős és égy egyes ekés, 
borona, henger, kaparó 
gép. száz mázsa takar­
mányrépa. ötvon má­
zsa lucerna, Értekezni 
Szabóné. Péterfla 12. sz.

5643
Eladók: Kőristópolya 

hálós:, hál;, hene :t-r-k, 
vaságyak, svermekko- 
csik. 'thonetts-zók. leg- 

i «óbban. Itatván u .-n 
5453 

75 szál a-kficfn lábon 
eladó. Hunyadi nice 15. 
szám. 5760

i Jégszekrény eladó, — 
I lipt'Mis <’’> m-'szaro-nak 
' fiik-almas egy khebb 

iru'~z.i-l;r- n\. egy ' 11- 
tanv ventil'iiurjiW,i ikli, 
300 literas BgjmjzüeN 

üs th Azzá 1 l e I ogn
cukrászda, fMhíjuma 9.

5835

I B jósltai Kertben
■ 3 hald szőllő

1 I>z)k:Í’■ m<-
■■ rlern vi Iával .17 he- 
( iyiíéggel, vizveze- 
I lékkel elad'.
' 'tc-'bhn!: Böczörmé 
| nyi László irodájába 
j Miklós-utca 7. sz í in.

23 r |

í a sámsoni -írsz g- 
uton levő fcL. X™« 19-ik sg. EStUZ 
jo meneti.-, ü füszer- 
üzl.t berendezéssé, 
és koí csmahelyi: ég­
jel (c eleg lakás­
nak is átalakítható) 
más' vállalat miatt 
a :chnal eladó. Ér e- 
kezhotni ugyanott.

Föld 3 hold eladó, az 
Ondódon. Há.z, kisebb- 
nagyebb. Pajaky, Csapa 
utca 19.. keresztépület.

5977
Fekete férfi ruha, — 

übtreiüer, kötött sál, 
ijöhyvpk, nyulkef 

'.'cc.'k. korpa, sárga réz­
cső eladók. Szappanos 7 

. . 5974
Bódé igen szép kivi- 

ii'lber,, alkalmas kerjbe 
fürdő kabinnak, őrbó- 
dónak stb. eladó. Ti- 
in.-.i-utca 11. Tleefon 10 
—S2. 5907

Eladó tükör, fénye­
zett an<ik' komót és 
szekrény, Szappanos 16.

5901
Sörszivaffy, rézből el 

a.ló ’1 imár-u. 11, Tele«, 
fon 10 -92. 5968

Eby jó karban levő 
gyermekkocsi eladó. — 
lelik -utca Í9. 5906
Figyelem, Fodrászse- 

géd azonnal felvétetik 
Három bicikli eladó. —• 
Loránfffy-u'ca 17. 5984

Hálószoba, modern, 
ma: szív, lopolyabetéta.9, 
uj olcsón eladó. Ra.- 
ki.vszkí-u. 28. 5848

Teljesen uj söttlí 
szürke férfi öltöny el­
utazás végett jutányos 
árért sürgősen eladó. 
Cim Csillag-u. 31. 3904

Eladó egy hordó sa-. 
vanyitott káposzta, —, 
Szent-Anna-utca 23.

5905
Keveset használt púid 

olcsón eladó. Bethlen- 
utca 20. szánt. 5898

Eladó egy jelenleg 1S 
működ ésbrn levő furo.t 
kutszivattyuja. Simon, 
ffy-u 59. 3905

Eladó május 1. beköl­
tözéssel 3 szobás lakás, 
finden méll'ékhelyiség- 
ge.l, istálló,.kocsinin és 
nagy kerttel- H- Uj- 
kert, Jerikó-utca 53.

5273
Báránd község hatá­

rában 14 hold prima 
búzatermő tanyás bir« 
'ok eladó. Széchenyi-u. 
55. 5691

Szent-Anna puszta
mellett fekvő Szarvas» 

. hegyi szőlőte-lepemröl, 
o és Íj fajboraimoít, me­
lyek rtt Debereoenbefi 
vannak pincézve, ven­
déglősök és korcsmáro- 
soknak hordó tételekbe 
is eladók. Érekezhetini; 
Baross-u. 11. sz. 5842 
Egy nentrálbobiti nagy 
nagy szabógép, jutányos 
áron eladó. Vénkert, 
Libakert 2. sz. 5860

Méh eladó. Bocsonádi 
í2-<v< fekv; egy törzs 
15.000 korona. Tócóskent 
Istva.u-ut 7. szájn. 5868

Bútorok szekrények, 
asztalok, jókarban el­
adók. Szent-Anaa-u. 5. 
Emelet. Délelőtt 11—1’ 
ig. X.

Xlapka-utoa 29. sziw 
mu sáz eladó 150 kvad­
rát földdel, vétel ese­
tén azonnal beköltöz­
hető. 5881
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